

ОРГАНИЗАЦИЯ  
ОБЪЕДИНЕННЫХ НАЦИЙ

СОВЕТ  
БЕЗОПАСНОСТИ



Distr.  
GENERAL

S/15611  
17 February 1983  
RUSSIAN  
ORIGINAL: SPANISH

ПИСЬМО ПРЕДСТАВИТЕЛЯ НИКАРАГУА В СОВЕТЕ БЕЗОПАСНОСТИ  
ОРГАНИЗАЦИИ ОБЪЕДИНЕННЫХ НАЦИЙ ОТ 16 ФЕВРАЛЯ 1983 ГОДА  
НА ИМЯ ПРЕДСЕДАТЕЛЯ СОВЕТА БЕЗОПАСНОСТИ

Имею честь обратиться к Вашему Превосходительству, с тем чтобы информировать Вас и членов Совета Безопасности о последних актах агрессии, совершенных с начала года в пограничных районах Никарагуа действующими с территории Гондураса военными контрреволюционными подразделениями бывших сомосистских гвардейцев, финансируемых, обучаемых и поддерживаемых нынешним правительством США.

Мы считаем необходимым и уместным довести до сведения уважаемых членов Совета последнюю информацию, касающуюся акций, совершаемых в рамках милитаристской стратегии скрытой войны, которую Соединенные Штаты развязывают против моей страны с целью свержения революционного правительства Никарагуа. Я хотел бы также напомнить Вам, что на последнее конкретное предложение начать диалог без каких бы то ни было предварительных условий, с которым выступило правительство Никарагуа в ноте от 4 января текущего года, направленной государственному секретарю Соединенных Штатов Америки г-ну Джорджу П. Шульцу и опубликованной в качестве официального документа Совета Безопасности, до сих пор не поступило ответа, тем не менее мы по-прежнему ожидаем его.

События, о которых говорится ниже, происшедшие в период с 31 декабря 1982 года по 7 февраля 1983 года, — то есть к моменту окончания маневров Соединенных Штатов на северной границе, — показывают, какого ответа нам следует ожидать от нынешней американской администрации.

Ночью 31 декабря 1982 года наши войска трижды сорвали попытки наемников и бывших сомосистских гвардейцев проникнуть на нашу национальную территорию в районе деревень Сан-Хосе-де-лас-Манос, Ла-Сабана и Лос-Сипресес.

1 января 1983 года 67 крестьян, большинство которых составляли дети, были похищены группой контрреволюционеров в поселке Сан-Рафаэль к северу от Халапы. Захваченные лица были угнаны на территорию Гондураса. Аналогичным образом в тот же день 60 контрреволюционных элементов совершили нападение на поселок Миилкилсе к северо-востоку от города Окоталь.

4 января был ликвидирован контрреволюционный лагерь на 180 человек; при этом было обнаружено большое количество оружия американского производства.

5 января был застигнут врасплох отряд контрреволюционеров, проникнувший на территорию Никарагуа в районе Лос-Роблес, в 400 метрах от линии границы.

9 января банда в составе 40 контрреволюционеров совершила убийство двух никарагуанских гражданских лиц, собиравших урожай кофе в местечке Серро-Эладо неподалеку от поселка Яали. В тот же день несколькими из крестьян, покинутых 1 января, удалось бежать. Их заявления недвусмысленно свидетельствуют о тесном сотрудничестве вооруженных сил и разведслужб Гондураса с контрреволюционерами.

12 января были убиты два технических специалиста, а также тяжело ранено еще пять человек, работавших по линии министерства аграрной реформы Никарагуа в Мата-де-Платано, между Викторией и Муррой, в департаменте Нуэва-Сеговия.

13 января представители вооруженных сил Никарагуа организовали для национальных и иностранных журналистов встречу с тремя контрреволюционерами и военнослужащим, дезертировавшим из армии Гондураса. Заявления этих лиц убедительно свидетельствуют о том, что правящие круги Гондураса потворствуют контрреволюционной деятельности против Никарагуа, осуществляемой с территории Гондураса.

16 января в результате нападения из засады бывших сомосистских гвардейцев на 200 никарагуанских сборщиков кофе в Намасли, всего лишь в 400 метрах от границы, были убиты 14-летний мальчик и 13-летняя девочка, кроме того, тяжелые ранения получили еще 15 человек.

В период с 11 по 19 января в северных районах департамента Хинотега и Селайя произошли столкновения между нашими частями и контрреволюционными подразделениями, в результате которых были убиты 24 бывших сомосистских гвардейца и 18 военнослужащих Сандинистской народной армии.

26 января в результате действий контрреволюционеров к северовостоку от Яали, департамент Хинотега, было убито 29 бывших сомосистских гвардейцев и 4 военнослужащих никарагуанской армии.

31 января контрреволюционная банда совершила убийство 8 никарагуанских крестьян в департаменте Матагальпа в Комарка-де-Малакагес. В тот же день произошли столкновения между подразделениями Сандинистской народной армии и более чем 200 контрреволюционерами в Каньо-ла-Леона, в 23 километрах к северу от Вивили, в результате чего было убито 15 бывших сомосистских гвардейцев и 5 солдат Сандинистской народной армии.

Кульминацией этого длинного перечня агрессивных и провокационных актов явилось начало 1 февраля 1983 года совместных маневров вооруженных сил Соединенных Штатов и Гондураса "Пино Гранде". Для участия в маневрах с обеих сторон было мобилизовано 7 000 военнослужащих сухопутных, военно-морских и военно-воздушных сил, которые были дислоцированы на территории Гондураса всего лишь в 14 километрах от линии границы, в районе, традиционно используемом в качестве оперативной базы наемников и бывших сомосистских гвардейцев, сеящих разрушения и убивающих ни в чем не повинных людей на нашей территории.

В данный период под прикрытием этих маневров произошли столкновения в районе Бисмуна, в 100 километрах к северу от Пуэрто-Кабесас, - всего лишь в 10 километрах от границы с Гондурасом. Сомосисты проникли в Никарагуа с территории Гондураса по реке Иван-Тара, и в результате вооруженных столкновений было убито 73 контрреволюционера и 5 никарагуанских пограничников.

Подводя итог, мы можем отметить, что за указанный период мы подверглись 16 вооруженным нападениям; в результате этих нападений погибло 46 никарагуанцев, 20 человек получили ранения и 67 были похищены.

В этой связи прошу Ваше Превосходительство распространить настоящую ноту в качестве документа Совета Безопасности.

Виктор Уго ТИНОКО  
Заместитель министра иностранных дел  
Представитель Никарагуа в Совете  
Безопасности

-----